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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 185-2014

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2014.RRGR.916

Eingereicht am: 04.09.2014

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Müller (Orvin,

 

  

 

Weitere Unterschriften: 30 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt:   

RRB-Nr.:  

Direktion: Polizei-

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Antrag Regierungsrat:  

  

Kosten- und Qualitätsentwicklung im Strafvollzug

Gemäss Medienberichten haben sich die Kosten im Strafvollzug in den letzten 20 Jahren in der 

Schweiz verdoppelt. Die Frage, die sich nun stellt, ist jene nach der Kostenentwicklung im Ka

ton Bern. Natürlich dürfen die Kosten nicht unabhängig von der Qualität d

trachtet werden. 

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen 

1. Wie hoch sind die jährlichen finanziellen Aufwände im Strafvollzug im Kanton Bern?

2. Wie haben sich die Kosten in den vergangenen zehn Jahren entwicke

3. Wie viel kostet ein Häftling im Kanton Bern durchschnittlich pro Tag

schiedenen Massnahmen

4. Wie viel kosten die zehn teuersten Häftlinge im Kanton Bern pro Tag

sich diese Zahlen? 
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und Qualitätsentwicklung im Strafvollzug 

ss Medienberichten haben sich die Kosten im Strafvollzug in den letzten 20 Jahren in der 

Schweiz verdoppelt. Die Frage, die sich nun stellt, ist jene nach der Kostenentwicklung im Ka

ton Bern. Natürlich dürfen die Kosten nicht unabhängig von der Qualität d

um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

Wie hoch sind die jährlichen finanziellen Aufwände im Strafvollzug im Kanton Bern?

Wie haben sich die Kosten in den vergangenen zehn Jahren entwicke

Wie viel kostet ein Häftling im Kanton Bern durchschnittlich pro Tag,

schiedenen Massnahmen- und Vollzugsanstalten? 

Wie viel kosten die zehn teuersten Häftlinge im Kanton Bern pro Tag
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ss Medienberichten haben sich die Kosten im Strafvollzug in den letzten 20 Jahren in der 

Schweiz verdoppelt. Die Frage, die sich nun stellt, ist jene nach der Kostenentwicklung im Kan-

ton Bern. Natürlich dürfen die Kosten nicht unabhängig von der Qualität des Strafvollzuges be-

Wie hoch sind die jährlichen finanziellen Aufwände im Strafvollzug im Kanton Bern? 

Wie haben sich die Kosten in den vergangenen zehn Jahren entwickelt? 

, aufgeteilt nach den ver-

Wie viel kosten die zehn teuersten Häftlinge im Kanton Bern pro Tag, und wie begründen 



Kanton Bern 

Letzte Bearbeitung: 05.09.2014 / Version: 4 / Dok.-Nr.: 91909 / Geschäftsnummer: 2014.RRGR.916 Seite 2 von 2 

Nicht klassifiziert 

5. Wie viele Personen sind heute im Strafvollzug tätig? 

6. Wie hat sich die Anzahl Personen im Strafvollzug in den letzten zehn Jahren entwickelt? 

7. Wie hat sich der Personalaufwand im Bereich der Verwaltung im Strafvollzug in den letzten 

zehn Jahren entwickelt? 

8. Wie stark sind Kostenaufwände in den Bereichen Infrastruktur und Logistik im Strafvollzug in 

den vergangenen zehn Jahren im Kanton Bern angestiegen? 

9. Wie steht es um die Auslastung des Jugendheims Tessenberg? 

10. Hat der Kanton eine Erfolgskontrolle im Zusammenhang mit der Qualität des Strafvollzugs, 

und wie sieht diese aus? 

11. Wie hoch ist der Ausländeranteil, aufgeteilt auf die verschiedenen Massnahmen- und Voll-

zugsarten? 

12. Wie sieht die Entwicklung der m2-Nutzung je Insasse in den letzten 10 Jahren aus? 

13. Wie hat sich der Insassenbestand in den letzten 10 Jahren entwickelt? 

14. Welche Anschlusslösungen finden entlassene Häftlinge (Art/Verhältnis)? 


